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はじめに

 

 アカデミック・リンク・センターでは、アカデミック・リンク、附属図書館

および千葉大学の学習環境を整備するため、また、学生の学習行動と学習成果

の関連を検証することを目的に、「千葉大学学習状況・情報利用環境調査」を毎

年度実施している。本集計報告書は、2012 年度の在学生を対象に実施した結果

をまとめたものである。アカデミック・リンクおよび千葉大学の学習環境を整

備するための基礎データとして利用していきたい。 

 

【調査の概要】 

 実機期間：2013 年 1 月 21 日～3 月 10 日 24 時まで 

 方法：REAS(リアルタイム評価支援システム：放送大学提供)を用いたウェブアンケート 

 対象：千葉大学に在学する学部学生 

    （ただし、大学院生による回答も少数であるがみられた。これについては有効   

     回答として扱った。） 

 調査項目： 

 A) 学習・生活空間の利用に関する設問 

   ・授業 … 出席頻度・出席のスタンス・授業内容・教科書の購入状況など 

   ・学習環境 … 大学内外での学習場所・滞在時間など 

   ・履修や成績 … 履修登録数，単位取得数，テストやレポート，成績の認識など 

   ・大学生活 … サークル活動，アルバイトの有無，一般的な生活時間など 

 B）情報利用行動に関する設問 

  ・情報利用環境 … PC や電子デバイスの所有状況など 

  ・情報リテラシー … 情報の信頼性を判断するときの基準，IT スキルなど 

  ・情報の探索と利用 … a．授業，b．日常生活の各場面において，最近６か月以

内に探索したことのある主題，利用した情報源，情報源選択

にあたって重視した点（選択基準），影響したもの／人，直

面した困難など 

 C）千葉大学附属図書館の利用状況 

 総回答数：1058 

 有効回答数：1026（大学院生回答を含む） 

  ※有効回答の設定は、【問 1】学生証番号の入力を基準に、千葉大学への在学  

   が確認できるものを有効と判定した。また、学生番号が重複するもの 

   (19 件）については、回答時間が新しい回答を有効として残した。 
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結果の概要 

①回答者の概要 

 回答者の概要は以下のとおりである。 

ü 本調査の回答者数は 1,058 件、有効回答は 1,026 件である。これは、千葉大学在学生

総数（2012 年度学部在学生 10,796 名）の約 1 割に該当する。 

ü 回答学生の所属学部の内訳は、工学部 22.0%、法経学部 15.6％、園芸学部 14.2％、

教育学部 12.8%、文学部 8.8%、医学部 6.8％、理学部 6.7％、薬学部 5.8％、看護学

部 3.4％、大学院生 3.9％である。 

ü 回答学生の学年の内訳は、1 年生 30.1%、2 年生 24.2％、3 年生 25.3％、4 年生 16.6％、

5 年生以上 3.8％である。 

 

②全体の概要 

 回答結果からみえる、平均的な学生生活の状況等は次のようなものである。 

ü 授業期間中は、6 科目以上の授業を履修して、ほぼ毎日大学に通い、授業への出席を

心がけており、授業で分からないところは自分で調べたり、友達に聞いたりしながら

学習している。受講科目ではほぼ全ての単位を取得している。 

ü 授業外の学習においては、大学では図書館、大学外では自宅が学習の中心である。 

ü 増改築後の図書館本館（西千葉キャンパス）は、新設された会話可能な学習空間（Ｎ

棟）も従来からある静寂空間（Ｋ棟・Ｌ棟）も両方とも同程度好ましい学習空間とし

て受け入れられている。しかし、図書館が提供しているサービスやイベントの認知度

は低い。 

 

③回答結果の概要 

 各設問の回答結果の概要は以下のとおりである。 

Ａ）学習・生活空間の利用に関する設問 

ü 【授業の出席】に対しては、9 割近い学生が授業への出席を心がけている（「毎回必

ず出席」48.0％、「可能な限り出席」41.3％）。 

ü 【授業に対するスタンス】では、多くの学生が「全ての授業に同じように出席」（70.2％）

しており、「単位が取れれば良い」（4.6％）とする学生は少ない。 

ü 【授業スタイル別の受講経験】として、大学入学以前と入学以降で受講経験に差があ

り、大学入学後に経験した授業スタイルは、「図書館の利用法の授業」（大学入学後の

経験率－入学前の経験率＝20.8 ポイント）、「グループでのディスカッションの授業」

（19.4 ポイント）、「レポートの書き方の授業」（16.3 ポイント）である。 
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ü 【指定された教科書】について、「教科書をすべて自分で買った」学生は半数に満た

ない（45.0％）。学生は、「一部の教科書は買った」（40.1％）、「必要に応じて図書館

で借りた」（19.6％）、「先輩からもらった」（18.1％）など多様な方法で教科書を入手

している。 

ü 【授業で分からない内容】があったときには、多くの学生は「あとで自分で調べる」

（82.2％）か、「同じ授業を受けている友だちに聞いている」（76.0％）ことで対応し

ており、「授業担当の教員に質問している」学生（39.7％）は多くない。 

ü 【授業期間中に主に学習する場所】として、「大学内の施設」（55.8%）を利用してい

る学生と、「自宅」（39.3%）を中心とする学生に分かれている。 

ü 【大学内で勉強するときに主に利用する施設】は、「図書館」（89.6%）、「コンピュー

タ室（22.6%）、「リフレッシュルーム」（19.9％）が多くなっている。 

ü 【大学外で勉強するときに主に利用する施設】は、「自宅」（90.9%）、「ファミレス・

ファストフード店等の店舗」（34.4％）、「公共図書館」（28.3％）が多くなっている。 

ü 【大学内でインターネットを利用する時に用いる環境】は、「大学の固定ＰＣ」

（82.2％）、「携帯／タブレットＰＣ」（64.9%）、「自分で持ってきたＰＣ」（45.5%）

が中心である。 

ü 【大学外でインターネットを利用する時に用いる環境】は、「自宅の自分専用のＰＣ」

（82.0%）、「携帯／タブレットＰＣ」（72.6%）が中心である。 

ü 【所有する電子デバイス】は、多い順に「ノートＰＣ（Windows）」（76.8%）、「電子

辞書」（61.5%）、「スマホ（iPhone/iPod 等）」（38.0％）、「スマホ（Android）」（37.9%）、

「ゲーム機」（27.1％）となっている。 

ü 【電子書籍の利用】については、「既に利用している」（15.9％）は多くなく、「デバ

イスがあれば利用したい」（42.8%）と「利用したくない（紙の本がよい）」（30.9%）

が拮抗している。 

ü 【授業の履修状況】として、今学期（2012 年度後期）の履修科目数は、「11 科目以

上」（45.2％）、「6-10 科目」（26.5%）、「5 科目以下」（21.9％）となっている。 

ü 【単位の取得状況】については、多くの学生は「10 割」（67.6%）単位を取得してい

る。次いで、「8 割程度」（23.9％）、「5 割程度」（2.5％）と続いている。 

ü 【レポート・テストの提出・受講件数】は、①レポートについては、「1-5 件」（49.4％）、

「6-10 件」（20.3％）、「16 件以上」（9.9%）、②テストについては、「1-5 件」（36.9%）、

「6-10 件」（31.3％）、「0 件」（13.2％）となっている。 

ü 【自分自身の成績】について、自分が所属学科・課程のなかでどのくらいの位置にあ

るか、自己評価を尋ねたところ、「普通」（36.8%）、「やや良い」（27.7%）、「やや悪い」

（15.3％）と分化が見られた。 

ü 【部・サークル等の団体への所属状況】について、「文化系の団体」（41.1％）、「体育

系の団体」（33.7％）、「所属していない」（24.6％）であった。 
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ü 【アルバイトの実施状況】については、多い順に「週 1～2 日」（29.4％）、「週 3～5

日」（28.2％）、「していない」（23.5％）であった。 

ü 【授業学期中の一週間の平均通学日数】は、「週 5 日」（47.5%）、「週 4 日」（18.5%）、

「週 6 日」（14.3%）であった。平均すると、週 4.8 日、大学に通学している。 

ü 【授業学期中の大学での平均滞在時間】は、「6 時間」（17.3％）、「5 時間」（15.7％）、

「8 時間」（12.9％）であった。平均すると、一日 6.5 時間、大学に滞在している。 

ü 【授業学期中の一日の生活時間】について、最頻値をみると、①大学の授業は「5 時

間」（19.3％）、②授業に関係する学習は「1 時間」（41.4％）、③授業とは関係のない

学習は「1 時間」(36.9％）、④サークル活動は「1 時間」（21.6%）、⑤アルバイトは

「3 時間」（13.8%）、⑥通学等の移動時間は「1 時間」（40.2％）、⑦TV・インターネ

ット・趣味等のその他の時間は「3 時間」（17.1％）、⑧睡眠時間は「6 時間」（32.2%）

であった。 

ü 【居住形態】については、「自宅外での一人暮らし」（47.7％）、「自宅」（45.2％）と、

自宅外と自宅がほぼ同程度となっている。 

 

Ｂ）情報利用行動に関する設問 

ü 【レポートの書き方・情報発信】については、「インターネットから目的とする情報

を検索し、入手する」（95.9%）、「ワープロソフトを使って資料やレポートを書く」

（92.4%）ことについてのできるとする自己評価は高いが、「ホームページやブログ

を使って、インターネット上に適切に情報発信をする」ことは、自信のある学生（「で

きる」（34.1%））と自信のない学生（「できない」（31.0%））に分かれている。 

ü 【最近 6 カ月以内で詳しく調べたこと】は、「ニュース／最近の出来事」（79.0%）、

「商品の購入やサービス」（68.1%）、「人とのつながり」（59.5%）、「医療／健康に関

すること」（55.8％）となっている。 

ü 【情報検索のツール】では、①授業課題（レポート／発表等）について調べた時には、

「ウェブページ」（92.8%）、「図書館の雑誌／本」（74.1％）、「授業のテキスト／紹介

された本」（70.4％）、「ウィキペディア」（59.8％）、②日常生活の中で何か調べた時

には、「ウェブページ」（94.9％）、「ウィキペディア」（75.6%）、「家族／友人」（42.3％）、

「書店で買った雑誌／本」（41.1％）が、それぞれ多く利用されている。 

ü 【情報を検索する際に重視すること】では、①授業課題（レポート／発表等）につい

て調べた時には、「情報源の新しさ」（72.4%）、「図表に重要な情報が含まれているか」

（52.3％）、「著者」（42.8％）、「著者の意見の偏り」（39.5％）、②日常生活の中で何

か調べた時には、「情報源の新しさ」（73.4％）、「web 情報源の時、検索エンジンの上

位に表示されるか」（37.3%）、「著者の意見の偏り」（36.8％）、「著者」（34.0％）が、

それぞれ重視されている。 
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ü 【情報の適切さを判断する時に意見を聞く相手】は、①授業課題（レポート／発表等）

について調べた時には、「大学のクラスメイト」（48.1%）、「特にない」（32.2％）、「教

員」（30.6％）、②日常生活の中で何か調べた時には、「家族／友人」（56.3％）、「特に

ない」（36.7％）、「大学のクラスメイト」（31.5%）、となっている。 

ü 【情報検索・判断で難しいと感じたこと】は、①授業課題（レポート／発表等）につ

いて調べた時には、「インターネットから「使える情報源」を見つける」（50.0%）、「テ

ーマを決めること」（45.8％）、「見つけた情報が信頼できるか、自分で判断する」

（43.7％）、②日常生活の中で何か調べた時には、「見つけた情報が信頼できるか、自

分で判断する」（39.4％）、「インターネットから「使える情報源」を見つける」（34.4%）、

「見つけた情報が適切かどうか判断する」（32.4％）、となっている。 

 

Ｃ）千葉大学附属図書館の利用状況 

ü 【附属図書館（本館・亥鼻・松戸すべて）の利用頻度】については、「月に数日」（33.5%）、

「週 1～2 日」（26.5％）、「週 3～5 日」（15.4%）となっている。 

ü 【附属図書館の利用時間帯】について、「午後 13-17 時」（38.5％）、「夕方 17-19 時」

（30.7％）、「夜 19-22 時」（10.6％）となっている。 

ü 【附属図書館での滞在時間】について、「1 時間～2 時間」（36.1%）、「2 時間以上」

（30.4％）、「30 分～1 時間」（19.3％）となっている。 

ü 【附属図書館の主な利用目的】は、「ひとりで勉強するため」（42.9%）、「図書・雑誌

を利用／借りるため」（27.1%）となっている。 

ü 【附属図書館本館（西千葉）において、学習するのに最も好ましいと思う場所】は、

「L 棟 1-4 階の個人学習デスク」（26.6％）、「N 棟 2-4 階の個人学習デスク」（16.0%）、

「K 棟 1-3 階の個人学習デスク」（14.9％）、「N 棟 2・3 階の会話可能な学習エリア」

（14.2％）となっている。 

ü 【附属図書館本館（西千葉）の施設やサービスの認知・利用状況】については、施設

である「プレゼンテーションスペース」（58.2％）、「グループ学習室」（54.6％）は「知

っている」学生が多い（数字は「知っている」の回答者）。サービス・イベントであ

る「ALSA による学習相談」（61.4％）、「オフィスアワー」（59.5%）、「1210 あかり

んアワー」（55.7％）、「レファレンス・カウンター」（49.4％）、「パソコン・プロジェ

クタの貸出」（48.8％）、「企画展示の募集（ブックツリー）」（44.5%）、「授業資料ナ

ビ」（41.7％）は「知らない」学生が多い（数字は「知らない」の回答者）。 
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集計結果 

 

回答者属性 ①回答者の学年 

 （「【問 1】学生証番号を入力してください。」より分析） 

----------------------------------------------------------------------  

 

 

 

 

  回答数 パーセント 

1年生 309 30.1 

2年生 248 24.2 

3年生 260 25.3 

4年生 170 16.6 

5年生 24 2.3 

6年生 14 1. 4 

8年生 1 0.1  

合計 1026 100.0 
 

 

 

309, 30.1% 

248, 24.2% 

260, 25.3% 

170, 16.6% 

24, 2.3% 
14, 1.4% 

1, 0.1% 

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 8年生 
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回答者属性 ②回答者の所属学部等 

 （「【問 1】学生証番号を入力してください。」より分析） 

----------------------------------------------------------------------  

90, 8.8%

131, 12.8%

160, 15.6%

69, 6.7%
70, 6.8%59, 5.8%

35, 3.4%

226, 22.0%

146, 14.2%

31, 3.0% 9, 0.9%

 

 

  回答数 パーセント 

文 90 8. 8 

教育 131 12.8 

法経 160 15.6 

理 69 6.7 

医 70 6.8 

薬 59 5. 8 

看護 35 3. 4 

工 226 22.0 

園芸 146 14.2 

修士課程 31 3.0 

博士課程 9 0.9  

 1026 100.0 

※修士課程・博士課程については、本来調査の直接対象ではないことと回答数が少ないことから、

研究科ごとではなく課程ごとの大くくりとしている。 
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参考)  2012年度の千葉大学在学生の学部別割合（2012年 5月 1日時点） 

----------------------------------------------------------------------  

 

 

  学生数 パーセント 

文 840 7.8  

教育 1958 18.1 

法経 1645 15.2 

理 942 8.7  

医 669 6.2  

薬 421 3.9  

看護 364 3.4  

工 3080 28.5 

園芸 877 8.1  

合計 10796 100 

 

  

840, 7.8% 

1958, 18.1% 

1645, 15.2% 

942, 8.7% 669, 6.2% 
421, 3.9% 

364, 3.4% 

3080, 28.5% 

877, 8.1% 

文 教育 法経  理 医 薬 看護 工 園芸 
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回答者属性 ③回答者の所属学部等と学年のクロス集計 

 （「【問 1】学生証番号を入力してください。」より分析） 

----------------------------------------------------------------------  

 

 

 

 

  
学年 

合計 1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 8年生 

文 29 23 25 12 0 1 0 90 

教育 33 38 33 26 1 0 0 131 

法経 54 44 39 21 2 0 0 160 

理 17 16 21 13 1 1 0 69 

医 27 10 15 5 8 5 0 70 

薬 5 4 13 25 8 4 0 59 

看護 10 6 12 6 0 1 0 35 

工 70 51 66 35 2 2 0 226 

園芸 48 34 34 27 2 0 1 146 

修士課程 14 17 0 0 0 0 0 31 

博士課程 2 5 2 0 0 0 0 9 

 309 248 260 170 24 14 1 1026 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

文 

教育 

法経 

理 

医 

薬 

看護 

工 

園芸 

修士課程 

博士課程 

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 8年生 
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【問 2】あなたの性別を教えてください。 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

 

  回答数 パーセント 

男 588 57.3 

女 432 42.1 

無回答 6 0.6  

合計 1026 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

588, 57.3% 

432, 42.1% 

6, 0.6% 

男 女 無回答 
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【問 3】あなたは平均的にどのくらい授業に出席していますか。 

あてはまるものをチェックしてください。【ひとつだけ】 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

492, 48.0% 

424, 41.3% 

99, 9.6% 

8, 0.8% 3, 0.3% 

毎回必ず出席 可能な限り出席 ときどき休んでいる 

ほとんど出ていない 無回答 

  回答数 パーセント 

毎回必ず出席 492 48. 0 

可能な限り出席 424 41.3 

ときどき休んでいる 99 9. 6 

ほとんど出ていない 8 0.8  

無回答 4 0.4  

 1026 100.0 
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【問 4】あなたは授業に対してどのようなスタンスをとっていますか。 

あてはまるものをチェックしてください。【ひとつだけ】 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

 

  回答数 パーセント 

全ての授業に同じように出席 720 70.2 

興味の有無によって出る授業と出ない授業がある 258 25.1 

試験や課題で単位が取れれば良い 47 4.6  

無回答 1 0. 1 

合計 1026 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

720, 70.2% 

258, 25.1% 

47, 4.6% 
1, 0.1% 

全ての授業に同じように出席 
興味の有無によって出る授業と出ない授業がある 
試験や課題で単位が取れれば良い 
無回答 
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【問 5】次のような授業で、実際に受講した経験があるものを全てチェックして

ください（【大学へ入学する前】と【大学へ入学した後】のそれぞれについて） 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

  

  

回答数 パーセント 回答数 パーセント 

【Q5- 1】レポートの書き方の授業 131 12.8 299 29.1 

【Q5- 2】図書館の利用法の授業 242 23.6 456 44.4 

【Q5- 3】IT スキルについての授業 611 59.6 682 66.5 

【Q5- 4】インターネット利用の注意、 

    情報倫理の授業 
624 60.8 599 58.4 

【Q5- 5】グループでのディスカッションの授業 500 48.7 699 68.1 

【Q5- 6】レポートやテストの返却される授業 776 75.6 775 75.5 

【Q5- 7】学校・大学外での実習活動の授業 549 53.5 494 48.1 

【Q5- 8】新しいものを創造的に創作する授業 340 33.1 278 27.1 

【Q5- 9】課題や問題を解く演習形式の授業 671 65.4 670 65.3 

【Q5- 10】友人同士で教え合う授業 269 26.2 280 27.3 

【Q5- 11】教科書が指定されている授業 828 80.7 880 85.8 

【Q5- 12】e- learning を利用した授業 62 6.0  160 15.6 

12.8 

23.6 

59.6 

60.8 

48.7 

75.6 

53.5 

33.1 

65.4 

26.2 

80.7 

6.0 

29.1 

44.4 

66.5 

58.4 

68.1 

75.5 

48.1 

27.1 

65.3 

27.3 

85.8 

15.6 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

【Q5-1】レポートの書き方の授業 

【Q5-2】図書館の利用法の授業 

【Q5-3】ITスキルについての授業 

【Q5-4】インターネット利用の注意、情報倫理の授業 

【Q5-5】グループでのディスカッションの授業 

【Q5-6】レポートやテストの返却される授業 

【Q5-7】学校・大学外での実習活動の授業 

【Q5-8】新しいものを創造的に創作する授業 

【Q5-9】課題や問題を解く演習形式の授業 

【Q5-10】友人同士で教え合う授業 

【Q5-11】教科書が指定されている授業 

【Q5-12】e-learningを利用した授業 

大学入学以前 大学入学後 
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【問 6】あなたが今学期に受けている「指定された教科書がある」授業に対して、 

教科書をどのように入手しましたか。あてはまるものをチェックしてください。

【いくつでも】 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

    

【Q6- 1】すべて自分で買った 462 45.0 

【Q6- 2】一部の教科書は買った。 411 40.1 

【Q6- 3】自分では買わないで先輩からもらった 186 18.1 

【Q6- 4】必要に応じて図書館で借りた 201 19.6 

【Q6- 5】教科書は入手しなかった 36 3.5  

【Q6- 6】教科書が指定される授業はなかった 105 10.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.0 

40.1 

18.1 

19.6 

3.5 

10.2 

.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 

【Q6-1】すべて自分で買った 

【Q6-2】一部の教科書は買った 

【Q6-3】自分では買わないで先輩からもらった 

【Q6-4】必要に応じて図書館で借りた 

【Q6-5】教科書は入手しなかった 

【Q6-6】教科書が指定される授業はなかった 
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【問 7】あなたは大学の授業でわからない内容があったとき、どのようにしてい

ますか。あてはまるものをすべてチェックしてください【いくつでも】 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

 

 
回答数 パーセント 

【Q7- 1】授業担当の教員に質問している 407 39.7 

【Q7- 2】あとで自分で調べる 843 82.2 

【Q7- 3】同じ授業を受けている友だちに聞いている 780 76.0 

【Q7- 4】先輩や友達に聞いている 379 36.9 

【Q7- 5】何もしない/気にしない 38 3.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.7 

82.2 

76.0 

36.9 

3.7 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

【Q7-1】授業担当の教員に質問している 

【Q7-2】あとで自分で調べる 

【Q7-3】同じ授業を受けている友だちに

聞いている 

【Q7-4】先輩や友達に聞いている 

【Q7-5】何もしない/気にしない 
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【問 8】次のなかで、あなたがふだん授業期間中に勉強する時間が長い場所はど

こですか。あてはまるものをチェックしてください。【ひとつだけ】 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

 

  回答数 パーセント 

大学内の施設 573 55.8 

自宅 403 39.3 

大学外の施設 45 4.4 

無回答 5 0.5  

合計 1026 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

573, 55.8% 
403, 39.3% 

45, 4.4% 
5, 0.5% 

大学内の施設 自宅 大学外の施設 無回答 
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【問 9】大学内で勉強するときに、主に、どの施設を利用していますか。次の中

からよく利用している施設を【３つまで】選んでください。（3回答以内） 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

    

【Q9- 1】図書館 919 89.6 

【Q9- 2】コンピュータ室 232 22.6 

【Q9- 3】総合校舎の自習室 154 15.0 

【Q9- 4】所属学部の自習室 148 14.4 

【Q9- 5】学科・専攻の自習室・資料室 124 12.1 

【Q9- 6】リフレッシュルーム 204 19.9 

【Q9- 7】教員の研究室／共同研究室 117 11.4 

【Q9- 8】食堂・カフェテリア 85 8.2 

【Q9- 9】学生総合支援センター 14 1.4 

【Q9- 10】イングリッシュハウス 2 0.2  

【Q9- 11】サークル会館・部室 45 4.4 

【Q9- 12】空いている教室 108 10.5 

【Q9- 13】体育館・運動施設 2 0.2  

【Q9- 14】附属病院内施設 11 1.1 

【Q9- 15】利用しない（学内で勉強しない） 23 2.2 

【Q9- 16】その他 30 2.9 

89.6 

22.6 

15.0 

14.4 

12.1 

19.9 

11.4 

8.2 

1.4 

.2 

4.4 

10.5 

.2 

1.1 

2.2 

2.9 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

【Q9-1】図書館 

【Q9-2】コンピュータ室 

【Q9-3】総合校舎の自習室 

【Q9-4】所属学部の自習室 

【Q9-5】学科・専攻の自習室・資料室 

【Q9-6】リフレッシュルーム 

【Q9-7】教員の研究室／共同研究室 

【Q9-8】食堂・カフェテリア 

【Q9-9】学生総合支援センター 

【Q9-10】イングリッシュハウス 

【Q9-11】サークル会館・部室 

【Q9-12】空いている教室 

【Q9-13】体育館・運動施設 

【Q9-14】附属病院内施設 

【Q9-15】利用しない（学内で勉強しない） 

【Q9-16】その他 
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【Q9- 16】その他 を選んだ時の記載内容 

  回答数 

研究室 3 

所属研究室の居室、セミナー室 3 

ロッカールーム 2 

製図室 2 

所属学部の教室・講義室 2 

学科の製図室 2 

所属研究室の学生部屋 1 

ゼミ室 1 

亥鼻弓道場 1 

学生ホール(松戸)  

松戸には自習室が無くて困っています 
1 

学生控え室 1 

教員のいない研究室（隣の研究室と共有） 1 

工学部２号棟２階の椅子と机が置かれた空きスペース 1 

工学部の留学生相談室 1 

授業を真面目に聞く（授業中） 1 

所属団体の部屋（委員会室） 1 

松戸キャンパス学生ホール 1 

松戸地区環境 ISO学生委員会室 1 

先進科学センター学生室 1 

総合メディア基盤センター電算演習室、工学部一号棟五階

PCルーム 
1 

他学部の学部棟 1 

理数プロジェクトの自習室 1 

留学生室 1 
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【問 10】あなたは大学外の場所で勉強するときに、通常どのような場所を利用

していますか。あてはまるものを全てチェックしてください。【いくつでも】 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

  度数 パーセント 

【Q10- 1】自宅 933 90.9 

【Q10- 2】公共図書館 290 28.3 

【Q10- 3】友人の家 117 11.4 

【Q10- 4】ファミレス・ファストフード店等の店舗 353 34.4 

【Q10- 5】有料の自習室 6 0.6  

【Q10- 6】マンガ喫茶・ネットカフェ 9 0.9  

【Q10- 7】利用しない（学外で勉強しない） 11 1.1 

【Q10- 8】その他 30 2.9 

 

【Q10- 8】その他 を選んだ時の記載内容 
  回答数 

電車の中 10 

スターバックス 2 

バイト先 2 

カフェ 1 

コーヒーショップ 1 

コワーキングオフィス 1 

スタバなどの喫茶店 1 

マクドナルド 1 

公務員予備校 1 

公務員予備校の自習室 1 

国際交流会館meeting room 1 

電車の中やバイト先の休憩室。 1 

電車内、待ち合わせ時間 1 

予備校 1 

予備校の自習室 1 

寮の自習室 1 

90.9 

28.3 

11.4 

34.4 

.6 

.9 

1.1 

2.9 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

【Q10-1】自宅 

【Q10-2】公共図書館 

【Q10-3】友人の家 

【Q10-4】ファミレス・ファストフード店等の店舗 

【Q10-5】有料の自習室 

【Q10-6】マンガ喫茶・ネットカフェ 

【Q10-7】利用しない（学外で勉強しない） 

【Q10-8】その他 
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【問 11】あなたは大学内でインターネットを利用しなければならないとき、 

どの環境を利用していますか。あてはあまるもの全てをチェックしてください。

【いくつでも】 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

 

  回答数 パーセント 

【Q11- 1】大学の固定 PC 843 82.2 

【Q11- 2】自分で持ってきた PC 467 45.5 

【Q11- 3】携帯／タブレット PC 666 64.9 

【Q11- 4】インターネットはほとんど使わない 10 1.0  

【Q11- 5】その他 20 1.9  

 

【Q11- 5】その他 を選んだ時の記載内容 

  回答数 

研究室のPC 12 

図書館で貸し出されている PC 3 

ゼミ室 2 

学科の資料室 1 

図書館のPC 1 

留学生室 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

82.2 

45.5 

64.9 

1.0 

1.9 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

【Q11-1】大学の固定PC 

【Q11-2】自分で持ってきたPC 

【Q11-3】携帯／タブレットPC 

【Q11-4】インターネットはほとんど使わない 

【Q11-5】その他 
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【問 12】あなたは大学外でインターネットを利用しなければならないとき、 

どの環境を利用していますか。あてはあまるもの全てをチェックしてください。

【いくつでも】 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

 

  度数 パーセント 

【Q12- 1】自宅の自分専用 PC 841 82.0 

【Q12- 2】自宅の家族の PC 187 18.2 

【Q12- 3】携帯・タブレット PC 745 72.6 

【Q12- 4】マンガ喫茶・ネットカフェ 25 2.4  

【Q12- 5】インターネットはほとんど使わない 14 1.4  

【Q12- 6】その他 6 0.6  

 

【Q12- 6】その他 を選んだ時の記載内容 

  回答数 

pocket Wi- Fi を用いてノートＰＣから 1 

アクセスポイントを持ち歩いている 1 

家電量販店の展示見本の pcやタブレット端末 1 

自分の PCでカフェの無料wifi を利用する 1 

人に借りる 1 

友人・家族のスマートフォン 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

82.0 

18.2 

72.6 

2.4 

1.4 

.6 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

【Q12-1】自宅の自分専用PC 

【Q12-2】自宅の家族のPC 

【Q12-3】携帯・タブレットPC 

【Q12-4】マンガ喫茶・ネットカフェ 

【Q12-5】インターネットはほとんど使わない 

【Q12-6】その他 
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【問 13】あなたは次の電子デバイスを自分専用のものとして持っていますか。 

「持っている」機器を全てチェックしてください【いくつでも】 

----------------------------------------------------------------------  

 
 

  回答数 パーセント 

【Q13- 1】デスクトップ（Win） 161 15.7 

【Q13- 2】デスクトップ（Mac） 16 1.6 

【Q13- 3】デスクトップ(その他） 5 0.5  

【Q13- 4】ノート PC(Win) 788 76.8 

【Q13- 5】ノート PC(Mac) 123 12.0 

【Q13- 6】ノート PC(その他)  8 0.8  

【Q13- 7】タブレット PC(Win) 5 0.5  

【Q13- 8】タブレット PC(Mac) 51 5.0 

【Q13- 9】タブレット PC(And) 21 2.0 

【Q13- 10】タブレットPC(その他)  11 1.1 

【Q13- 11】スマホ(Win) 7 0.7  

【Q13- 12】スマホ（iPhone/iPod 等） 390 38.0 

【Q13- 13】スマホ(And) 389 37.9 

【Q13- 14】スマホ(その他)  14 1.4 

【Q13- 15】ガラケー 254 24.8 

【Q13- 16】電子辞書 631 61.5 

【Q13- 17】電子書籍リーダー 28 2.7 

【Q13- 18】ゲーム機 278 27.1 

【Q13- 19】ここにあがっているものはもっていない 1 0.1  

15.7 

1.6 

.5 

76.8 

12.0 

.8 

.5 

5.0 

2.0 

1.1 

.7 

38.0 

37.9 

1.4 

24.8 

61.5 

2.7 

27.1 

.1 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

【Q13-1】デスクトップ（Win） 

【Q13-2】デスクトップ（Mac） 

【Q13-3】デスクトップ(その他） 

【Q13-4】ノートPC(Win) 

【Q13-5】ノートPC(Mac) 

【Q13-6】ノートPC(その他)  

【Q13-7】タブレットPC(Win) 

【Q13-8】タブレットPC(Mac) 

【Q13-9】タブレットPC(And) 

【Q13-10】タブレットPC(その他)  

【Q13-11】スマホ( Win) 

【Q13-12】スマホ（iPhone/iPod等） 

【Q13-13】スマホ( And) 

【Q13-14】スマホ(その他)  

【Q13-15】ガラケー 

【Q13-16】電子辞書 

【Q13-17】電子書籍リーダー 

【Q13-18】ゲーム機 

【Q13-19】ここにあがっているものはもっていない 
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【問 14】あなたは電子書籍の利用についてどのように感じますか。あてはあま

るものをチェックしてください。【ひとつだけ】 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

 

  回答数 パーセント 

既に利用している 163 15.9 

デバイスがあれば利用したい 439 42.8 

利用したくない（紙の本がよい） 317 30.9 

わからない 103 10.0 

無回答 4 0.4  

 1026 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

163, 15.9% 

439, 42.8% 

317, 30.9% 

103, 10.0% 4, 0.4% 

既に利用している デバイスがあれば利用したい 

利用したくない（紙の本がよい） わからない 

無回答 
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【問 15】次のような行動について「できる／できない」を答えてください。 

【それぞれひとつだけ】 

----------------------------------------------------------------------  

 
 

＜回答数＞ 

  

【Q15- 1】 

インターネッ

トから目的と

する情報を検

索し、入手する 

【Q15- 2】 

インターネット

から得た情報の

正しさを判断す

る 

【Q15- 3】 

ルールを守って

レポートを書く 

【Q15- 4】 

レポートを書

くときに正し

く引用を表記

する 

できる 984 517 840 734 

どちらともいえない 33 462 157 246 

できない 2 39 22 37 

無回答 7 8 7 9 

 1026 1026 1026 1026 

 

  

【Q15- 5】 

ワープロソフト

（例：Word）を使

って資料やレポ

ートをつくる 

【Q15- 6】 

表計算ソフト

（例：Excel）を使

って表やグラフを

つくる 

【Q15- 7】 

プレゼンテーショ

ンソフト（例：

PowerPoint）を使

ってスライドをつ

くる 

【Q15- 8】 

ホームページや

ブログを使って、

インターネット

上に適切に情報

を発信する 

できる 948 703 780 350 

どちらともいえない 64 232 181 348 

できない 7 84 55 318 

無回答 7 7 10 10 

 1026 1026 1026 1026 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

【Q15-1】インターネットから目的とする情報を検

索し、入手する 

【Q15-2】インターネットから得た情報の正しさを

判断する 

【Q15-3】ルールを守ってレポートを書く 

【Q15-4】レポートを書くときに正しく引用を表記

する 

【Q15-5】ワープロソフト（例：Word）を使って資

料やレポートをつくる 

【Q15-6】表計算ソフト（例：Excel）を使って表

やグラフをつくる 

【Q15-7】プレゼンテーションソフト（例：

PowerPoint）を使ってスライドをつくる 

【Q15-8】ホームページやブログを使って、イン

ターネット上に適切に情報を発信する 

できる どちらともいえない できない 無回答 
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＜パーセント表示＞ 

  

【Q15- 1】 

インターネット

から目的とする

情報を検索し、

入手する 

【Q15- 2】 

インターネット

から得た情報の

正しさを判断す

る 

【Q15- 3】 

ルールを守って

レポートを書く 

【Q15- 4】 

レポートを書く

ときに正しく引

用を表記する 

できる 95.9 50.4 81.9 71.5 

どちらともいえない 3.2 45.0 15.3 24.0 

できない 0.2 3.8 2.1 3.6 

無回答 0.7 0.8 0.7 0.9 

 100.0 100.0 100.0 100.0 

 

  

【Q15- 5】 

ワープロソフト

（例：Word）を使

って資料やレポー

トをつくる 

【Q15- 6】 

表計算ソフト

（例：Excel）を

使って表やグラ

フをつくる 

【Q15- 7】 

プレゼンテーシ

ョンソフト（例：

PowerPoint）を使

ってスライドを

つくる 

【Q15- 8】 

ホームページや

ブログを使って、

インターネット

上に適切に情報

を発信する 

できる 92.4 68.5 76.0 34.1 

どちらともいえない 6.2 22.6 17.6 33.9 

できない 0.7 8.2 5.4 31.0 

無回答 0.7 0.7 1.0 1.0 

 100.0 100.0 100.0 100.0 
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【問 16】最近６カ月以内に、以下のトピックについて詳しく調べた経験はあり

ますか。次のうち、詳しく調べたことのあるトピックをすべて選んで下さい。 

【いくつでも】 

----------------------------------------------------------------------  
 

 
 

  回答数 パーセント 

【Q16- 1】医療／健康に関すること 572 55.8 

【Q16- 2】アルバイト先の仕事に関連すること 490 47.8 

【Q16- 3】ニュース／最近の出来事 811 79.0 

【Q16- 4】ある分野の専門家を探すこと 247 24.1 

【Q16- 5】就職／キャリアに関すること 481 46.9 

【Q16- 6】商品の購入やサービスに関すること 699 68.1 

【Q16- 7】家庭生活に関すること 366 35.7 

【Q16- 8】人とのつながり 610 59.5 

【Q16- 9】そのような調査をしたことがない 16 1.6 

【Q16- 10】その他 31 3.0 

 

55.8 

47.8 

79.0 

24.1 

46.9 

68.1 

35.7 

59.5 

1.6 

3.0 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

【Q16-1】医療／健康に関すること 

【Q16-2】アルバイト先の仕事に関連するこ

と 

【Q16-3】ニュース／最近の出来事 

【Q16-4】ある分野の専門家を探すこと 

【Q16-5】就職／キャリアに関すること 

【Q16-6】商品の購入やサービスに関するこ

と 

【Q16-7】家庭生活に関すること 

【Q16-8】人とのつながり 

【Q16-9】そのような調査をしたことがない 

【Q16-10】その他 
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【Q16- 10】その他 を選んだ時の記載内容 

  回答数 

研究に関すること 3 

授業内容に関係のあるもの 2 

卒業論文に関する内容 2 

趣味に関すること 2 

Debateという活動をやっており、そこで話し合われる議題によってさまざまなことを深く

調べています。 
1 

Wikipedia 等を使用し、特定の人物や現在過去の事件、出来事について詳しく調べた 1 

テレビを見ていたり、会話をしたりする中で気になった言葉など 1 

ネットを利用して、消費者アンケート調査を行った。 1 

音楽、プログラミング 1 

音楽関係(楽譜)、ボランティア募集 1 

学術的な内容 1 

教育に関すること 1 

教授の専攻分野 1 

興味のある歴史上の人物について 1 

作物、培養に関して 1 

自分の専攻（建築）に関すること全般 1 

実験の参考にする文献などの検索 1 

趣味やスポーツなど 1 

専門的な知識(和装の歴史、刑法など)について 1 

鳥類・昆虫・植物・セミナーなどについて 1 

動物の絶滅についてのこと 1 

独学で公務員試験勉強をしているため、試験科目でわからないところなどについて 1 

美味しいお店情報、交通手段 1 

福祉施設、小規模多機能施設について 1 

密教 1 

恋愛、人間関係 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



28 

 

以下では 【1) 授業の課題について調べた経験】 と 【2) ふだんの生活の

中で疑問に思ったことを調べた経験】の両方について伺います。1)、2)のそれ

ぞれについて、一番最近、「何か」を調べたときのことを具体的に思い浮かべて

ください。 

----------------------------------------------------------------------  

【問 17】そのとき、必要な情報はどこから得ましたか。 

（１）授業課題（レポート/発表等）を行ったとき【いくつでも】 

------------  

 
 

  回答数 パーセント 

【Q17- 1- 1】ウェブページ 952 92.8 

【Q17- 1- 2】ウィキペディア 614 59.8 

【Q17- 1- 3】テレビ／ラジオ 117 11.4 

【Q17- 1- 4】新聞紙 183 17.8 

【Q17- 1- 5】書店で買った雑誌／本 376 36.6 

【Q17- 1- 6】友人・知人から借りた雑誌／本 106 10.3 

【Q17- 1- 7】図書館の雑誌／本 760 74.1 

【Q17- 1- 8】授業のテキスト／紹介された資料 722 70.4 

【Q17- 1- 9】図書館のウェブサイトからのデータベース 219 21.3 

【Q17- 1- 10】家族／友人 175 17.1 

【Q17- 1- 11】大学のクラスメイト 336 32.7 

【Q17- 1- 12】大学の先輩 157 15.3 

【Q17- 1- 13】授業の TAや SA 39 3.8 

【Q17- 1- 14】教員 181 17.6 

【Q17- 1- 15】図書館員 7 0.7  

【Q17- 1- 16】その他 13 1.3 

92.8 
59.8 

11.4 
17.8 

36.6 
10.3 

74.1 
70.4 

21.3 
17.1 

32.7 
15.3 

3.8 
17.6 

.7 
1.3 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

【Q17-1-1】ウェブページ 

【Q17-1-2】ウィキペディア 

【Q17-1-3】テレビ／ラジオ 

【Q17-1-4】新聞紙 

【Q17-1-5】書店で買った雑誌／本 

【Q17-1-6】友人・知人から借りた雑誌／本 

【Q17-1-7】図書館の雑誌／本 

【Q17-1-8】授業のテキスト／紹介された資料 

【Q17-1-9】図書館のウェブサイトからのデータベース 

【Q17-1-10】家族／友人 

【Q17-1-11】大学のクラスメイト 

【Q17-1-12】大学の先輩 

【Q17-1-13】授業のTAやSA 

【Q17-1-14】教員 

【Q17-1-15】図書館員 

【Q17-1-16】その他 



29 

 

【Q17- 1- 16】その他 を選んだ時の記載内容 

  回答数 

Cinii  2 

論文 2 

Pubmed 1 

ブックセンターの本の立ち読み 1 

官庁の公開している情報 1 

研究室にある参考書 1 

研究室にある図書、地図 1 

高校の教科書・資料集 1 

自分自身の経験 1 

実習先で出会った人たち 1 

主に図書館の本、企業のHP、ネット上に無料公開してある大学等の講義資料 1 
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【問 17】そのとき、必要な情報はどこから得ましたか。 

（２)日常生活の中で「何か」を詳しく調べたとき【いくつでも】 

------------  

 
 

  回答数 パーセント 

【Q17- 2- 1】ウェブページ 974 94.9 

【Q17- 2- 2】ウィキペディア 776 75.6 

【Q17- 2- 3】テレビ／ラジオ 313 30.5 

【Q17- 2- 4】新聞紙 244 23.8 

【Q17- 2- 5】書店で買った雑誌／本 422 41.1 

【Q17- 2- 6】友人・知人から借りた雑誌／本 132 12.9 

【Q17- 2- 7】図書館の雑誌／本 384 37.4 

【Q17- 2- 8】授業のテキスト／紹介された資料 157 15.3 

【Q17- 2- 9】図書館のウェブサイトからのデータベース 64 6.2 

【Q17- 2- 10】家族／友人 434 42.3 

【Q17- 2- 11】大学のクラスメイト 279 27.2 

【Q17- 2- 12】大学の先輩 202 19.7 

【Q17- 2- 13】授業の TAや SA 10 1.0 

【Q17- 2- 14】教員 72 7.0 

【Q17- 2- 15】図書館員 1 0.1  

【Q17- 2- 16】その他 6 0.6  

94.9 

75.6 

30.5 

23.8 

41.1 

12.9 

37.4 

15.3 

6.2 

42.3 

27.2 

19.7 

1.0 

7.0 

.1 

.6 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

【Q17-2-1】ウェブページ 

【Q17-2-2】ウィキペディア 

【Q17-2-3】テレビ／ラジオ 

【Q17-2-4】新聞紙 

【Q17-2-5】書店で買った雑誌／本 

【Q17-2-6】友人・知人から借りた雑誌／本 

【Q17-2-7】図書館の雑誌／本 

【Q17-2-8】授業のテキスト／紹介された資料 

【Q17-2-9】図書館のウェブサイトからのデータベース 

【Q17-2-10】家族／友人 

【Q17-2-11】大学のクラスメイト 

【Q17-2-12】大学の先輩 

【Q17-2-13】授業のTAやSA 

【Q17-2-14】教員 

【Q17-2-15】図書館員 

【Q17-2-16】その他 
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【Q17- 2- 16】その他 を選んだ時の記載内容 

  回答数 

YouTube等の動画サイトで実物を見る。 

ほぼ実物が見れたり、解説までしてくれているものもある 
1 

カメラの取扱い説明書 1 

ブックセンターの本の立ち読み 1 

ボランティア先の専門分野に詳しい人 1 

学内就職支援課で借りた本 1 

掲示板、SNS 1 

店舗で入手したパンフレット 1 
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【問 17】について、「（１）授業課題（レポート/発表等）を行ったとき」と 

「（２)日常生活の中で「何か」を詳しく調べたとき）」の比較 

------------  
 

 
 

92.8 

59.8 

11.4 

17.8 

36.6 

10.3 

74.1 

70.4 

21.3 

17.1 

32.7 

15.3 

3.8 

17.6 

.7 

1.3 

94.9 

75.6 

30.5 

23.8 

41.1 

12.9 

37.4 

15.3 

6.2 

42.3 

27.2 

19.7 

1.0 

7.0 

.1 

.6 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

【Q17】ウェブページ 

【Q17-2】ウィキペディア 

【Q17-3】テレビ／ラジオ 

【Q17-4】新聞紙 

【Q17-5】書店で買った雑誌／本 

【Q17-6】友人・知人から借りた雑誌／本 

【Q17-7】図書館の雑誌／本 

【Q17-8】授業のテキスト／紹介された資

料 

【Q17-9】図書館のウェブサイトからの

データベース 

【Q17-10】家族／友人 

【Q17-11】大学のクラスメイト 

【Q17-12】大学の先輩 

【Q17-13】授業のTAやSA 

【Q17-14】教員 

【Q17-15】図書館員 

【Q17-16】その他 

授業で出された課題に必要な情報収集の方法 
普段の生活で調べる時 
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【問 18】必要な情報を探した際にどのようなことを重視しましたか。重視した

ことを全てチェックしてください。 

（１）授業課題（レポート/発表等）を行ったとき【いくつでも】 

------------  

 
 

 

    

【Q18- 1- 1】情報源の新しさ 743 72.4 

【Q18- 1- 2】著者 439 42.8 

【Q18- 1- 3】著者の意見の偏り 405 39.5 

【Q18- 1- 4】著者が引用・脚注をつけているか 193 18.8 

【Q18- 1- 5】引用文献のリストがあるか 267 26.0 

【Q18- 1- 6】図表に重要な情報が含まれているか 537 52.3 

【Q18- 1- 7】図書館員が推薦・紹介した情報源か 25 2.4 

【Q18- 1- 8】その情報源を以前から知っていたか 144 14.0 

【Q18- 1- 9】その情報源を以前に使ったことがあるか 110 10.7 

【Q18- 1- 10】見た目やデザイン 172 16.8 

【Q18- 1- 11】web情報源のとき、どのようなURLか 235 22.9 

【Q18- 1- 12】web情報源のとき、他のweb情報源にリンクを貼っているか 103 10.0 

【Q18- 1- 13】web情報源のとき、検索エンジンに上位に表示されるか 253 24.7 

 

72.4 

42.8 

39.5 

18.8 

26.0 

52.3 

2.4 

14.0 

10.7 

16.8 

22.9 

10.0 

24.7 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

【Q18-1-1】情報源の新しさ 

【Q18-1-2】著者 

【Q18-1-3】著者の意見の偏り 

【Q18-1-4】著者が引用・脚注をつけているか 

【Q18-1-5】引用文献のリストがあるか 

【Q18-1-6】図表に重要な情報が含まれているか 

【Q18-1-7】図書館員が推薦・紹介した情報源か 

【Q18-1-8】その情報源を以前から知っていたか 

【Q18-1-9】その情報源を以前に使ったことがあるか 

【Q18-1-10】見た目やデザイン 

【Q18-1-11】web情報源のとき、どのようなURLか 

【Q18-1-12】web情報源のとき、他のweb情報源にリンクを

貼っているか 

【Q18-1-13】web情報源のとき、検索エンジンに上位に表

示されるか 
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【問 18】必要な情報を探した際にどのようなことを重視しましたか。重視した

ことを全てチェックしてください。 

（２）日常生活の中で「何か」を詳しく調べたとき【いくつでも】  

------------  
 

 
 

  回答数 パーセント 

【Q18- 2- 1】情報源の新しさ 753 73.4 

【Q18- 2- 2】著者 349 34.0 

【Q18- 2- 3】著者の意見の偏り 378 36.8 

【Q18- 2- 4】著者が引用・脚注をつけているか 90 8.8 

【Q18- 2- 5】引用文献のリストがあるか 83 8.1 

【Q18- 2- 6】図表に重要な情報が含まれているか 249 24.3 

【Q18- 2- 7】図書館員が推薦・紹介した情報源か 10 1.0 

【Q18- 2- 8】その情報源を以前から知っていたか 239 23.3 

【Q18- 2- 9】その情報源を以前に使ったことがあるか 221 21.5 

【Q18- 2- 10】見た目やデザイン 279 27.2 

【Q18- 2- 11】web情報源のとき、どのようなURLか 197 19.2 

【Q18- 2- 12】web情報源のとき、他のweb情報源にリンクを貼っているか 111 10.8 

【Q18- 2- 13】web情報源のとき、検索エンジンに上位に表示されるか 383 37.3 

73.4 

34.0 

36.8 

8.8 

8.1 

24.3 

1.0 

23.3 

21.5 

27.2 

19.2 

10.8 

37.3 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

【Q18-2-1】情報源の新しさ 

【Q18-2-2】著者 

【Q18-2-3】著者の意見の偏り 

【Q18-2-4】著者が引用・脚注をつけているか 

【Q18-2-5】引用文献のリストがあるか 

【Q18-2-6】図表に重要な情報が含まれているか 

【Q18-2-7】図書館員が推薦・紹介した情報源か 

【Q18-2-8】その情報源を以前から知っていたか 

【Q18-2-9】その情報源を以前に使ったことがあるか 

【Q18-2-10】見た目やデザイン 

【Q18-2-11】web情報源のとき、どのようなURLか 

【Q18-2-12】web情報源のとき、他のweb情報源にリンクを

貼っているか 

【Q18-2-13】web情報源のとき、検索エンジンに上位に表

示されるか 
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【問 18】について、「（１）授業課題（レポート/発表等）を行ったとき」と 

「（２)日常生活の中で「何か」を詳しく調べたとき）」の比較 

------------  
 

 
 

 

72.4 

42.8 

39.5 

18.8 

26.0 

52.3 

2.4 

14.0 

10.7 

16.8 

22.9 

10.0 

24.7 

73.4 

34.0 

36.8 

8.8 

8.1 

24.3 

1.0 

23.3 

21.5 

27.2 

19.2 

10.8 

37.3 

.0 20.0 40.0 60.0 80.0 

【Q18-1】情報源の新しさ 

【Q18-2】著者 

【Q18-3】著者の意見の偏り 

【Q18-4】著者が引用・脚注をつけているか 

【Q18-5】引用文献のリストがあるか 

【Q18-6】図表に重要な情報が含まれている

か 

【Q18-7】図書館員が推薦・紹介した情報源

か 

【Q18-8】その情報源を以前から知っていた

か 

【Q18-9】その情報源を以前に使ったことが

あるか 

【Q18-10】見た目やデザイン 

【Q181】web情報源のとき、どのような

URLか 

【Q18-12】web情報源のとき、他のweb情

報源にリンクを貼っているか 

【Q18-13】web情報源のとき、検索エンジ

ンに上位に表示されるか 

授業で出された課題を行った時 普段の生活で調べた時 
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【問 19】自分が選んだ資料が「適切であるか」を判断するのに、意見を聞いた

／参考にした人はいますか。以下からあてはまるものを全てにチェックしてく

ださい。 

（１）授業課題（レポート/発表等）を行ったとき【いくつでも】 

------------  
 

 
 

 

  回答数 パーセント 

【Q19- 1- 1】家族／友人 267 26.0 

【Q19- 1- 2】大学のクラスメイト 493 48.1 

【Q19- 1- 3】授業の TAや SA 72 7.0 

【Q19- 1- 4】教員 314 30.6 

【Q19- 1- 5】図書館員 13 1.3 

【Q19- 1- 6】ある分野の専門家・専門職 53 5.2 

【Q19- 1- 7】特にない 330 32.2 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.0 

48.1 

7.0 

30.6 

1.3 

5.2 

32.2 

.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 

【Q19-1-1】家族／友人 

【Q19-1-2】大学のクラスメイト 

【Q19-1-3】授業のTAやSA 

【Q19-1-4】教員 

【Q19-1-5】図書館員 

【Q19-1-6】ある分野の専門家・専門職 

【Q19-1-7】特にない 
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【問 19】自分が選んだ資料が「適切であるか」を判断するのに、意見を聞いた

／参考にした人はいますか。以下からあてはまるものを全てにチェックしてく

ださい。 

（２）日常生活の中で「何か」を詳しく調べたとき【いくつでも】  

------------  
 

 
 

 

  度数 パーセント 

【Q19- 2- 1】家族／友人 578 56.3 

【Q19- 2- 2】大学のクラスメイト 325 31.5 

【Q19- 2- 3】授業の TA 13 1.3 

【Q19- 2- 4】教員 55 5.4 

【Q19- 2- 5】図書館員 4 0.4  

【Q19- 2- 6】ある分野の専門家・専門職 35 3.4 

【Q19- 2- 7】特にない 377 36.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.3 

31.5 

1.3 

5.4 

.4 

3.4 

36.7 

.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 

【Q19-2-1】家族／友人 

【Q19-2-2】大学のクラスメイト 

【Q19-2-3】授業のTA 

【Q19-2-4】教員 

【Q19-2-5】図書館員 

【Q19-2-6】ある分野の専門家・専門職 

【Q19-2-7】特にない 
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【問 19】について、「（１）授業課題（レポート/発表等）を行ったとき」と 

「（２)日常生活の中で「何か」を詳しく調べたとき）」の比較 

------------  
 

 

  

26.0 

48.1 

7.0 

30.6 

1.3 

5.2 

32.2 

56.3 

31.5 

1.3 

5.4 

.4 

3.4 

36.7 

.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 

【Q19-1】家族／友人 

【Q19-2】大学のクラスメイト 

【Q19-3】授業のTAやSA 

【Q19-4】教員 

【Q19-5】図書館員 

【Q19-6】ある分野の専門家・専門職 

【Q19-7】特にない 

授業で出された課題に必要な情報を調べた時 

普段の生活で調べた時 
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【問 20】特に「難しい」と感じたことを全てチェックしてください。 

（１）授業課題（レポート/発表等）を行ったとき【いくつでも】 

------------  

 
 

25.3 

45.8 

18.3 

37.5 

15.2 

22.9 

50.0 

9.5 

18.8 

29.1 

43.7 

37.9 

28.2 

22.5 

11.7 

38.0 

28.4 

23.8 

24.4 

.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 

【Q20-1-1】情報を探し始めること 

【Q20-1-2】テーマを決めること 

【Q20-1-3】今調べるべきトピックは何かを決めるこ

と 

【Q20-1-4】欲しい情報がどこにあるか見当をつける 

【Q20-1-5】検索のキーワードを思いつくこと 

【Q20-1-6】最新の情報源を見つけ出すこと 

【Q20-1-7】インターネットから「使える情報源」を

見つける 

【Q20-1-8】インターネットに「あると知っている」

情報をうまく検索する 

【Q20-1-9】 図書館のページにあるデータベースから

論文や記事を見つける 

【Q20-1-10】検索結果から、必要な情報、不要な情

報を区別する 

【Q20-1-11】見つけた情報源が信頼できるか、自分

で判断する 

【Q20-1-12】見つけた情報が適切かどうか判断する 

【Q20-1-13】「必要な情報はすべて入手できた」と

判断すること 

【Q20-1-14】情報源を最初から最後まで読む 

【Q20-1-15】ノートをつくる／とること 

【Q20-1-16】文章にまとめること 

【Q20-1-17】複数の情報を活用し、課題にあった形

式（レポートなど）で適切にまとめる 

【Q20-1-18】どういう場面に資料を引用したらよい

のかを判断すること 

【Q20-1-19】適切な方法に従って正しく資料を引用

すること 
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  回答数 パーセント 

【Q20- 1- 1】情報を探し始めること 260 25.3 

【Q20- 1- 2】テーマを決めること 470 45.8 

【Q20- 1- 3】今調べるべきトピックは何かを決めること 188 18.3 

【Q20- 1- 4】欲しい情報がどこにあるか見当をつける 385 37.5 

【Q20- 1- 5】検索のキーワードを思いつくこと 156 15.2 

【Q20- 1- 6】最新の情報源を見つけ出すこと 235 22.9 

【Q20- 1- 7】インターネットから「使える情報源」を見つける 513 50.0 

【Q20- 1- 8】インターネットに「あると知っている」情報をうまく検

索する 
97 9.5 

【Q20- 1- 9】 図書館のページにあるデータベースから論文や記事を見

つける 
193 18.8 

【Q20- 1- 10】検索結果から、必要な情報、不要な情報を区別する 299 29.1 

【Q20- 1- 11】見つけた情報源が信頼できるか、自分で判断する 448 43.7 

【Q20- 1- 12】見つけた情報が適切かどうか判断する 389 37.9 

【Q20- 1- 13】「必要な情報はすべて入手できた」と判断すること 289 28.2 

【Q20- 1- 14】情報源を最初から最後まで読む 231 22.5 

【Q20- 1- 15】ノートをつくる／とること 120 11.7 

【Q20- 1- 16】文章にまとめること 390 38.0 

【Q20- 1- 17】複数の情報を活用し、課題にあった形式（レポートなど）

で適切にまとめる 
291 28.4 

【Q20- 1- 18】どういう場面に資料を引用したらよいのかを判断するこ

と 
244 23.8 

【Q20- 1- 19】適切な方法に従って正しく資料を引用すること 250 24.4 
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【問 20】特に「難しい」と感じたことを全てチェックしてください。 

（２）日常生活の中で「何か」を詳しく調べたとき【いくつでも】  

------------  
 

 
 

 

 

 

 

16.2 

8.9 

26.3 

20.9 

20.8 

34.4 

9.5 

6.1 

19.4 

39.4 

32.2 

15.4 

13.1 

6.7 

10.8 

.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 

【Q20-2-1】情報を探し始めること 

【Q20-2-2】今調べるべきトピックは何かを決め

ること 

【Q20-2-3】欲しい情報がどこにあるか見当をつ

ける 

【Q20-2-4】検索のキーワードを思いつくこと 

【Q20-2-5】最新の情報源を見つけ出すこと 

【Q20-2-6】インターネットから「使える情報

源」を見つける 

【Q20-2-7】インターネットに「あると知ってい

る」情報をうまく検索する 

【Q20-2-8】 図書館のページにあるデータベース

から論文や記事を見つける 

【Q20-2-9】検索結果から、必要な情報、不要な

情報を区別する 

【Q20-2-10】見つけた情報源が信頼できるか、

自分で判断する 

【Q20-2-11】見つけた情報が適切かどうか判断

する 

【Q20-2-12】「必要な情報はすべて入手でき

た」と判断すること 

【Q20-2-13】情報源を最初から最後まで読む 

【Q20-2-14】ノートをつくる／とること 

【Q20-2-15】文章にまとめること 
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  回答数 パーセント 

【Q20- 2- 1】情報を探し始めること 166 16.2 

【Q20- 2- 2】今調べるべきトピックは何かを決めること 91 8.9 

【Q20- 2- 3】欲しい情報がどこにあるか見当をつける 270 26.3 

【Q20- 2- 4】検索のキーワードを思いつくこと 214 20.9 

【Q20- 2- 5】最新の情報源を見つけ出すこと 213 20.8 

【Q20- 2- 6】インターネットから「使える情報源」を見つける 353 34.4 

【Q20- 2- 7】インターネットに「あると知っている」情報をうまく検

索する 
97 9.5 

【Q20- 2- 8】 図書館のページにあるデータベースから論文や記事を見

つける 
63 6.1 

【Q20- 2- 9】検索結果から、必要な情報、不要な情報を区別する 199 19.4 

【Q20- 2- 10】見つけた情報源が信頼できるか、自分で判断する 404 39.4 

【Q20- 2- 11】見つけた情報が適切かどうか判断する 330 32.2 

【Q20- 2- 12】「必要な情報はすべて入手できた」と判断すること 158 15.4 

【Q20- 2- 13】情報源を最初から最後まで読む 134 13.1 

【Q20- 2- 14】ノートをつくる／とること 69 6.7 

【Q20- 2- 15】文章にまとめること 166 16.2 
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【問 20】について、「（１）授業課題（レポート/発表等）を行ったとき」と 

「（２)日常生活の中で「何か」を詳しく調べたとき）」の比較 

------------  

 

25.3 

45.8 

18.3 

37.5 

15.2 

22.9 

50.0 

9.5 

18.8 

29.1 

43.7 

37.9 

28.2 

22.5 

11.7 

38.0 

28.4 

23.8 

24.4 

16.2 

8.9 

26.3 

20.9 

20.8 

34.4 

9.5 

6.1 

19.4 

39.4 

32.2 

15.4 

13.1 

6.7 

10.8 

.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 

【Q20-1】情報を探し始めること 

【Q20-2】テーマを決めること 

【Q20-3】今調べるべきトピックは何かを決め

ること 

【Q20-4】欲しい情報がどこにあるか見当をつ

ける 

【Q20-5】検索のキーワードを思いつくこと 

【Q20-6】最新の情報源を見つけ出すこと 

【Q20-7】インターネットから「使える情報

源」を見つける 

【Q20-8】インターネットに「あると知ってい

る」情報をうまく検索する 

【Q20-9】 図書館のページにあるデータベー

スから論文や記事を見つける 

【Q20-10】検索結果から、必要な情報、不要

な情報を区別する 

【Q20-11】見つけた情報源が信頼できるか、

自分で判断する 

【Q20-12】見つけた情報が適切かどうか判断

する 

【Q20-13】「必要な情報はすべて入手でき

た」と判断すること 

【Q20-14】情報源を最初から最後まで読む 

【Q20-15】ノートをつくる／とること 

【Q20-16】文章にまとめること 

【Q20-17】複数の情報を活用し、課題にあっ

た形式（レポートなど）で適切にまとめる 

【Q20-18】どういう場面に資料を引用したら

よいのかを判断すること 

【Q20-19】適切な方法に従って正しく資料を

引用すること 

授業で出された課題に必要な情報を探した時 

普段の生活で調べた時 
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【問 21】あなたは今学期どのくらい授業を履修登録していますか。 

あてはまるものを 1つ選んでください。【ひとつだけ】 
----------------------------------------------------------------------  

 

 
 

 

  合計数 パーセント 

履修していない 37 3. 6 

5科目以下 225 21.9 

6－10科目 272 26.5 

11科目以上 464 45. 2 

無回答 28 2. 7 

 1026 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37, 3.6% 

225, 21.9% 

272, 26.5% 

464, 45.2% 

28, 2.7% 

履修していない 5科目以下 6－10科目 11科目以上 無回答 
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【問 22】履修登録した授業のうち、単位を取得した授業は何割くらいですか。 

あてはまるものを 1つ選んでください。【ひとつだけ】 
----------------------------------------------------------------------  

 

 
 

 

  回答数 パーセント 

10割 694 67.6 

8割程度 245 23.9 

5割程度 26 2.5 

3割程度 2 0.2  

それ以下 10 1.0 

無回答 49 4. 8 

 1026 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

694, 67.6% 

245, 23.9% 

26, 2.5% 

2, 0.2% 

10, 1.0% 
49, 4.8% 

10割 8割程度 5割程度 3割程度 それ以下 無回答 
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【問 23】あなたは、前学期中に、レポート課題や期末テストをおおよそ何件受

けましたか（レポートには中間・実験レポートを含む） 。レポート、テストに

ついて、それぞれ当てはまる項目を選んでください。【ひとつだけ】 

----------------------------------------------------------------------  

 

 
 

 

【Q23- a】前学期中に提出したレポート課題の件数 

  回答数 パーセント 

0 83 8. 1 

1- 5 507 49.4 

6- 10 208 20.3 

11- 15 89 8.7 

16以上 102 9. 9 

無回答 37 3. 6 

 1026 100.0 

 

【Q23- b】前学期中に受けたテストの回数 

  回答数 パーセント 

0 135 13. 2 

1- 5 379 36.9 

6- 10 321 31.3 

11- 15 111 10.8 

16以上 40 3. 9 

無回答 40 3. 9 

 1026 100.0 

 

8.1 

13.2 

49.4 

36.9 

20.3 

31.3 

8.7 

10.8 

9.9 

3.9 

3.6 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

【Q23-a】前学期中に提出したレポート課題の件数 

【Q23-b】前学期中に受けたテストの回数 

0 1- 5 6- 10 11- 15 16以上 無回答 
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【問 24】あなたは自分自身の大学での成績を、所属している学科/課程の中で、

どのくらいの位置にあると思いますか。【ひとつだけ】 
----------------------------------------------------------------------  

 

 
 

 

  回答数 パーセント 

よい 112 10.9 

ややよい 284 27.7 

普通 378 36.8 

やや悪い 157 15.3 

悪い 61 5. 9 

無回答 34 3. 0 

 1026 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

112, 10.9% 

284, 27.7% 

378, 36.8% 

157, 15.3% 

61, 5.9% 
34, 3.3% 

よい ややよい 普通 やや悪い 悪い 無回答 
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【問 25】あなたは現在、学内外で部活動やサークル活動を行う団体に所属して

いますか。あてはまるものを全てにチェックしてください。【いくつでも】 
----------------------------------------------------------------------  

 

 
 

  回答数 パーセント 

【Q25- 1】体育系の団体 346 33.7 

【Q25- 2】文化系の団体 432 41.1 

【Q25- 3】その他 78 7.6 

【Q25- 4】所属していない 252 24.6 

 

  

33.7 

42.1 

7.6 

24.6 

.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 

【Q25-1】体育系の団体 

【Q25-2】文化系の団体 

【Q25-3】その他 

【Q25-4】所属していない 
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【問 26】あなたは、現在アルバイトをしていますか。あてはまるものを 1つ選

んでください。【ひとつだけ】 

----------------------------------------------------------------------  

 

 
 
  回答数 パーセント 

週 1～2日 302 29.4 

週 3～5日 289 28. 2 

ほぼ毎日 16 1. 6 

不定期 146 14.2 

していない 241 23.5 

無回答 32 3. 1 

 1026 100.0 

 

  

302, 29.4% 

289, 28.2% 

16, 1.6% 

146, 14.2% 

241, 23.5% 

32, 3.1% 

週1～2日 週3～5日 ほぼ毎日 不定期 していない 無回答 
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【問 27】あなたは授業学期中に、平均すると、Ａ：週に何日くらい、Ｂ：1 日

に何時間くらい、大学にいますか。Ａ．Ｂについて、それぞれ当てはまるもの

を選んでください。【ひとつだけ】 

----------------------------------------------------------------------  

Ａ：週に何日くらい、大学にいますか。 

------------  

 

 
 
  回答数 パーセント 

0日 4 0.4  

1日 12 1. 2 

2日 31 3.0 

3日 68 6.6 

4日 190 18.5 

5日 491 47.5 

6日 147 14.3 

7日 55 5.4 

無回答 28 2. 7 

 1026 100.0 

 

  

4, 0.4% 12, 1.2% 
31, 3.0% 

68, 6.6% 

190, 18.5% 

491, 47.9% 

147, 14.3% 

55, 5.4% 

28, 2.7% 

0日 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答 
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Ｂ：1日に何時間くらい、大学にいますか。 

------------  

 
 
  回答数 パーセント 

0 4 0.4  

1時間 6 0.6  

2時間 21 2.0 

3時間 74 7.2 

4時間 106 10.3 

5時間 161 15.7 

6時間 177 17.3 

7時間 112 10.9 

8時間 132 12.9 

9時間 62 6. 0 

10時間 74 7. 2 

11時間 5 0.5  

12時間以上 63 6. 1 

無回答 29 2. 8 

 1026 100.0 

 

4, 0.4% 6, 0.6% 
21, 2.0% 

74, 7.2% 

106, 10.3% 

161, 15.7% 

177, 17.3% 112, 10.9% 

132, 12.9% 

62, 6.0% 

74, 7.2% 

5, 0.5% 

63, 6.1% 29, 2.8% 

0 1時間 2時間 3時間 4時間 

5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 

10時間 11時間 12時間以上 無回答 
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【問 28】あなたは以下の項目について、授業学期中、１日平均どれくらいの時

間を費やしていますか。それぞれにかかる時間を選択してください。 

【合計が 24時間になるように】 

----------------------------------------------------------------------  

 
  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

【Q28-1】大学の授業 

【Q28-2】授業に関係する学習 

【Q28-3】授業とは関係のない学習 

【Q28-4】サークル活動 

【Q28-5】アルバイト 

【Q28-6】通学等の移動時間 

【Q28-7】その他の時間（TV・インター

ネット等の趣味含） 

【Q28-8】睡眠時間 

1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 

6時間 7時間 8時間 9時間 10時間 

11時間 12時間以上 無回答 
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＜回答数＞ 

  

【Q28- 1】 

大学の授

業 

【Q28- 2】 

授業に関

係する学

習 

【Q28- 3】 

授業とは

関係のな

い学習 

【Q28- 4】 

サークル

活動 

【Q28- 5】 

アルバイ

ト 

【Q28- 6】 

通学等の

移動時間 

【Q28- 7】 

その他の

時間（TV・

インター

ネット等

の趣味含） 

【Q28- 8】 

睡眠時間 

1時間 68 425 379 222 89 412 98 2 

2時間 81 216 142 178 112 178 158 1 

3時間 175 104 65 122 142 141 175 3 

4時間 187 50 44 45 125 74 148 24 

5時間 198 19 27 12 97 10 123 91 

6時間 139 17 19 7 44 2 92 330 

7時間 49 10 10 1 11 0 56 282 

8時間 41 5 5 1 14 0 37 198 

9時間 7 3 2 0 1 0 27 39 

10時間 8 5 11 1 1 0 17 14 

11時間 2 1 2 0 0 0 4 3 

12時間以上 9 3 9 1 1 0 14 5 

無回答 62 168 311 436 389 209 77 34 

 1026 1026 1026 1026 1026 1026 1026 1026 

 
＜パーセント表記＞ 

  

【Q28- 1】 

大学の授

業 

【Q28- 2】 

授業に関

係する学

習 

【Q28- 3】 

授業とは

関係のな

い学習 

【Q28- 4】 

サークル

活動 

【Q28- 5】 

アルバイ

ト 

【Q28- 6】 

通学等の

移動時間 

【Q28- 7】 

その他の

時間（TV・

インター

ネット等

の趣味含） 

【Q28- 8】 

睡眠時間 

1時間 6.6 41.4 36.9 21.6 8.7 40.2 9.6 0.2 

2時間 7.9 21.1 13.8 17.3 10.9 17.3 15.4 0.1 

3時間 17.1 10.1 6.3 11.9 13.8 13.7 17.1 0.3 

4時間 18.2 4.9 4.3 4.4 12.2 7.2 14.4 2.3 

5時間 19.3 1.9 2.6 1.2 9.5 1 12.0 8.9 

6時間 13.5 1.7 1.9 0.7 4.3 0.2 9.0 32.2 

7時間 4.8 1.0 1.0 0.1 1.1 0 5.5 27.5 

8時間 4 0.5 0.5 0.1 1.4 0 3.6 19.3 

9時間 0.7 0.3 0.2 0 0.1 0 2.6 3.8 

10時間 0.8 0.5 1.1 0.1 0.1 0 1.7 1.4 

11時間 0.2 0.1 0.2 0 0 0 0.4 0.3 

12時間以上 0.9 0.3 0.9 0.1 0.1 0 1.4 0.5 

無回答 6.0 16.4 30.3 42.5 37.9 20.4 7.5 3.3 

 100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0 100.0  
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◆千葉大学附属図書館（本館・亥鼻分館・松戸分館すべて）について伺います 

【問 29】附属図書館をどのくらいの頻度で利用しますか？【ひとつだけ】 

----------------------------------------------------------------------  

 

 
 
  回答数 パーセント 

ほとんど利用しない 102 9. 9 

月に数日 344 33.5 

週 1～2日 272 26.5 

週 3～5日 158 15.4 

ほぼ毎日 63 6. 1 

1日 2回以上 2 0.2  

試験期間のみ 56 5.4 

無回答 30 2. 9 

 1026 100.0 

 
  

102, 9.9% 

344, 33.5% 

272, 26.5% 

158, 15.4% 

63, 6.1% 

2, 0.2% 

55, 5.4% 30, 2.9% 

ほとんど利用しない 月に数日 週1～2日 

週3～5日 ほぼ毎日 1日2回以上 

試験期間のみ 無回答 
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【問 30】附属図書館へ行くのは、どの時間帯が多いですか？【ひとつだけ】 
----------------------------------------------------------------------  

 

 
 
  回答数 パーセント 

午前中（9- 12時） 89 8. 7 

昼休み（12- 13時） 39 3. 8 

午後（13- 17時） 395 38.5 

夕方（17- 19時） 315 30.7 

夜（19－22時） 109 10.6 

附属図書館にはいかない 43 4. 2 

無回答 36 3.5  

 1026 100.0 

 

  

89, 8.7% 

39, 3.8% 

395, 38.5% 

315, 30.7% 

109, 10.6% 

43, 4.2% 36, 3.5% 

午前中（9- 12時） 昼休み（12- 13時） 午後（13- 17時） 

夕方（17- 19時） 夜（19－22時） 附属図書館にはいかない 

無回答 
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【問 31】附属図書館には、どれくらいの時間滞在しますか？【ひとつだけ】 

----------------------------------------------------------------------  

 

 
 
 

  回答数 パーセント 

30分以内 67 6. 5 

30分～1時間 198 19.3 

1時間～2時間 370 36. 1 

2時間以上 312 30.4 

附属図書館には行かない 39 3. 8 

無回答 40 3. 9 

 1026 100.0 

 

  

67, 6.5% 

198, 19.3% 

370, 36.1% 

312, 30.4% 

39, 3.8% 

40, 3.9% 

30分以内 30分～1時間 

1時間～2時間 2時間以上 

附属図書館には行かない 無回答 
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【問 32】附属図書館の主な利用目的として、当てはまるものを選んでください

【ひとつだけ】 
----------------------------------------------------------------------  

 
 

  回答数 パーセント 

ひとりで勉強するため 440 42.9 

友達とグループで勉強するため 88 8.6 

教育用端末（PC)を利用するため 28 2.7 

授業の課題・レポートや論文を作成するため 99 9.6 

図書・雑誌を利用／借りるため 278 27.1 

休憩のため 11 1.1 

なんとなく 9 .9  

附属図書館へは行かない 32 3.1 

その他 9 .9  

無回答 32 3.1 

 1026 100.0 

「その他」の場合の記述内容 

  回答数 

新聞を読むため 5 

サークルでDebateをやっており、その論題に関する情報をネット、本など

を使って調べています。 
1 

ぶらぶらしながら本を探す 1 

研究個室にこもってデスクワークを集中して一気に片づけるため 1 

電源が利用可能だから 1 

440, 42.9% 

88, 8.6% 28, 2.7% 

99, 9.6% 

278, 27.1% 

11, 1.1% 
9, 0.9% 

32, 3.1% 9, 0.9% 32, 3.1% 

ひとりで勉強するため 友達とグループで勉強するため 
教育用端末（PC)を利用するため 授業の課題・レポートや論文を作成するため 
図書・雑誌を利用／借りるため 休憩のため 
なんとなく 附属図書館へは行かない 
その他 無回答 
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◆◆ 附属図書館本館（西千葉）について伺います ◆◆ 
【問 33】附属図書館本館（西千葉）の下記の場所のうち、あなたが学習するの

に最も好ましいと思う場所はどこですか【ひとつだけ】。 

 

※Ｎ棟…入館ゲートのあるガラス張りの建物。２～４階に会話可能エリアがある。 

※Ｋ棟…１階に書庫がある白い壁の建物。２・３階に静かな閲覧席がある。 

※Ｌ棟…入館ゲートから一番遠く１階に生協書店がある建物。２～４階に静かな閲覧席

がある。 

----------------------------------------------------------------------  

 
 

  回答数 パーセント 

N棟 2・3階の会話可能な学習エリア 146 14.2 

N棟 3階の PCエリア 73 7.1 

N棟 4階のグループ学習室 20 1.9 

K棟 1- 3階の個人学習デスク 153 14.9 

L棟 1- 4階の個人学習デスク 273 26.6 

N棟 2- 4階の個人学習デスク 164 16.0 

附属図書館本館（西千葉キャンパス）では学習

しない／附属図書館本館には行かない 
162 15.8 

無回答 35 3. 4 

 1026 100.0 

146, 14.2% 

73, 7.1% 
20, 1.9% 

153, 14.9% 

273, 26.6% 

164, 16.0% 

162, 15.8% 

35, 3.4% 

N棟 2・3階の会話可能な学習エリア 
N棟 3階のPCエリア 
N棟 4階のグループ学習室 
K棟 1- 3階の個人学習デスク 
L棟 1- 4階の個人学習デスク 
N棟 2- 4階の個人学習デスク 
附属図書館本館（西千葉キャンパス）では学習しない／附属図書館本館には行かない 
無回答 
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【問 34】附属図書館本館（西千葉）の施設やサービスについて「存在を知って

いる」もしくは「実際に利用したことがある」ものにチェックをつけてくださ

い【それぞれいくつでも】 

----------------------------------------------------------------------  

 
 
＜回答数＞ 

  

【Q34_1】

ALSAによる

学習相談 

【Q34_2】 

パソコン・プ

ロジェクタ

の貸出 

【Q34_3】 

授業資料 

ナビ 

【Q34_4】 

レファレン

ス・カウンタ

ー 

【Q34_5】 

オフィス 

アワー 

知らない 630 501 428 507 610 

知っている 336 346 415 407 356 

実際に利用／

参加した 
19 137 138 66 15 

無回答 41 42 45 46 45 

 1026 1026 1026 1026 1026 

 

  

【Q34_6】 

企画展示の

募集（ブック

ツリー） 

【Q34_7】 

1210あかりん

アワー 

【Q34_8】 

グループ 

学習室 

【Q34_9】 

プレゼン 

テーション

スペース 

知らない 457 571 263 303 

知っている 436 337 560 597 

実際に利用／

参加した 
86 73 160 84 

無回答 47 45 43 42 

 1026 1026 1026 1026 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

【Q34_1】ALSAによる学習相談 

【Q34_2】パソコン・プロジェクタの貸出 

【Q34_3】授業資料ナビ 

【Q34_4】レファレンス・カウンター 

【Q34_5】オフィスアワー 

【Q34_6】企画展示の募集（ブックツリー） 

【Q34_7】1210あかりんアワー 

【Q34_8】グループ学習室 

【Q34_9】プレゼンテーションスペース 

知らない 知っている 実際に利用／参加した 無回答 
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＜パーセント表示＞ 

  

【Q34_1】

ALSAによる

学習相談 

【Q34_2】 

パソコン・プ

ロジェクタ

の貸出 

【Q34_3】 

授業資料 

ナビ 

【Q34_4】 

レファレン

ス・カウンタ

ー 

【Q34_5】 

オフィス 

アワー 

知らない 61.4 48.8 41.7 49.4 59.5  

知っている 32.7 33.7 40.4 39.7 34.7 

実際に利用／

参加した 
1. 9 13.4 13.5 6. 4 1. 5 

無回答 4. 0 4. 1 4. 4 4. 5 4. 4 

 100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

 

  

【Q34_6】 

企画展示の

募集（ブック

ツリー） 

【Q34_7】 

1210あかりん

アワー 

【Q34_8】 

グループ 

学習室 

【Q34_9】 

プレゼン 

テーション

スペース 

知らない 44.5 55.7 25.6 29.5 

知っている 42.5 32.8 54.6 58. 2 

実際に利用／

参加した 
8. 4 7.1  15.6 8. 2 

無回答 4. 6 4. 4 4. 2 4. 1 

 100.0  100.0  100.0  100.0  
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【問 35】あなたの現在の居住形態を教えてください。【ひとつだけ】 

----------------------------------------------------------------------  

 

 
 
 

  回答数 パーセント 

自宅 464 45. 2 

自宅外で大学等の寮 28 2.7 

自宅外での一人暮らし 489 47.7 

その他 11 1.1 

無回答 34 3. 3 

 1026 100.0 

 

  

464, 45.2% 

28, 2.7% 

489, 47.7% 

11, 1.1% 
34, 3.3% 

自宅 自宅外で大学等の寮 自宅外での一人暮らし その他 無回答 
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【問 36】現在の千葉大学の学習環境について、思うところがあれば自由にお書

きください。 
----------------------------------------------------------------------  

 

  回答数 パーセント 

記載あり 671 65.4 

記載なし 355 34.6 

 1026 100.0 

 
記載内容 省略 

 
【問 37】今後、アカデミック・リンク・センターでは、千葉大学の「学習環境」

や「情報利用環境」について、インタビュー／座談会により直接話を聞くこと

を計画しています。これらの会があった場合に、参加して頂けますか。【ひとつ

だけ】 

----------------------------------------------------------------------  

 

  回答数 パーセント 

はい 201 19.2 

いいえ 792 77.2 

無回答 33 3.2 

 1026 100.0 
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 2013 年 9 月 5 日 

 千葉大学 アカデミック・リンク・センター 

 〒263-8522 千葉市稲毛区弥生町 1-33 

 E-mail: alc-info@chiba-u.jp 
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